



11月8日,中国空军八一飞行表演队在第十四届中国航展上进行飞行表演。
新华社记者卢汉欣摄 【相关报道见4版】

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年11月9日 星期三 壬寅年十月十六

新华通讯社出版

今日8版 总第10906期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调 贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战

●全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务

●党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面

●当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务

新华社北京11月8日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许,习近平来到军委联指中心,首先听取了军委联指中心有关情况汇报。

随后,习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并同大家合影留念。

习近平强调,今天,我和军委一班人到军委联指中心来,就是要亮明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定

▶11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。这是习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并发表重要讲话。

▼11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。

新华社记者李刚摄



性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务。

予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对

忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

“含新量”成就“含金量”,长三角G60科创走廊活力奔涌

本报记者姜微、姚玉洁、龚雯

长三角G60科创走廊研究中心(“G60研究院(筹)”)成立,“进博会走进长三角G60科创走廊”启动,长三角G60科创走廊跨区域合作重点项目签约,“科创+产业+金融”要素对接……

第五届进博会期间,2022长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会在上海举行。创新要素自由流动,科技自立自强协同共进,产业链供应链稳定坚韧……G60科创走廊这一区域一体化高质量发展样本活力涌动。

“含新量”成就“含金量”

“这里已经形成了‘百千万’的科创生态,即科创板上市企业已突破100家,约占全国的五分之一;千亿级科技投入,全社会研发年

投入超过2500亿元;战略性新兴产业增加值超过1.1万亿元,占GDP比重达到15%。”合肥市委书记虞爱华说,“G60科创走廊各兄弟城市越走越近、越走越亲,走出了一条落实国之大者的科创大道。”

与此同时,高质量发展的“含金量”也有目共睹。2018年以来,九城市战略性新兴产业增加值占GDP比重从11.5%上升到15%;高新技术企业数从1.49万家增长到3.65万家,省级以上专精特新“小巨人”企业数增长226.4%;“产学研”合作深度与部分国际科创走廊水平相当。

以自身发展的确定性对冲外部环境的不确定性,以创新链产业链的完整性对冲全球产业变局的不确定性,以制度供给的精准性对冲市场情绪的不确定性——G60策源地松江不断强化“三个对冲”,实现跨越式高质量发展,全社会研发投入强度上升到5.38%,地方财政收入“十三五”年均增长12.4%,地区生产总值年均增长10.5%,战略性新兴产业产值占比上升到66.9%,制造业税收替代房地产占主导地位,经济结构实现深度优化。(下转5版)

松江区委书书记程向民说,G60科创走廊将激发创新驱动“涡轮增压效应”,建设中国制造迈向中国创造的先进走廊;以体制机制创新加快要素流动,提升高质量发展“引擎”能级;催生科创“蝶变效应”,加快建设科技和制度创新双轮驱动的先试走廊。

“新赛道”培育“新优势”

在8日的要素对接会上,一个个创新明星脱颖而出,一个个“金刚钻”揽到了“瓷器活”。来自合肥的御微半导体在“创赢未来”首届长三角G60科创走廊科技与产业创新大赛(初创组)中斩获一等奖。公司总经理王帆说,大赛不仅为科技型企业提供了一个展示平台,也扩大了公司“朋友圈”,让更多的科创企业“手拉手”固链强链,一同推动长三角高质量发展。(下转5版)



11月7日,山东省枣庄市市中区一合作社的农民在大棚内采摘小西红柿。

新华社发(孙中喆摄)

踔厉奋发向未来·二十大精神在基层

习近平总书记在党的二十大报告中提出,“促进区域协调发展”“推进京津冀协同发展”“高标准、高质量建设雄安新区”。

连日来,新华社记者们在一线采访看到,京津冀三地干部群众正坚决贯彻落实党的二十大精神,“瓣瓣同心”携手同行,以实际行动努力谱写京津冀协同发展的新篇章。

携手同心谋未来

旭日东升,烟笼霞照,大运河碧水在北京城市副中心串联京畿,奔涌向前。

京津冀协同发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。

在京津冀协同发展战略引领下,北京通州区从远郊区跃升为城市副中心,地区生产总值和固定资产投资“双破千亿”。党的二十大报告关于促进区域协调发展的部署,让副中心建设者信心更盛、干劲更大。

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”党的二十大胜利闭幕后,党的二十大代表、北投集团党委书记、董事长李长利立即返岗传达大会精神,将深刻感悟切实转化为推动副中心建设的行动力。眼下,他最关心的副中心剧院、图书馆、博物馆三大建筑进展迅速,正冲刺年底前基本完工目标。

刚立冬的北京清晨气温逼近冰点,但“三大建筑”工地的工人们忙得直冒汗。江苏人王威已来京务工7年,如今不仅成为北京建工施工队队长,还是北京市劳动模范、冬奥火炬接力手。党的二十大报告指出“在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神”,让王威备受鼓舞,他正带领工友们全力确保节点目标完成。“对一线工人来说,贯彻落实党的二十大精神,就是把手里的活儿干到最好!”王威说。

规划建设北京城市副中心,与河北雄安新区形成北京“新的两翼”,是京津冀协同发展的重要组成,是千年大计、国家大事。

习近平总书记高瞻远瞩谋划推动雄安新区规划建设,他强调,要贯彻高质量发展要求,创造“雄安质量”,在推动高质量发展方面成为全国的一个样板。

5年多来,雄安新区从“一张白纸”起笔,如今,重点片区和重点工程推进顺利,累计完成投资4700多亿元。“目前,雄安新区启动区基础设施基本建成,科技创新项目、高端高新产业加快落地。”雄安新区规划建设局副局长、启动区指挥部常务副指挥长葛亮说。(下转3版)

从细微处看变化

浙江以数字化改革
解民生之“盼”

新华社杭州11月8日电(记者唐弢、林光耀)老百姓对于改革最直接的感知来自寻常生活的变化。7年前,在第二届世界互联网大会上,浙江乌镇老人朱瑾通过与“互联网之光”博览会的一次视频通话,畅叙了其对幸福晚年的种种向往;7年后,她的生活早已被互联网点缀。

这些年,朱瑾一直是乌镇居家养老服务照料中心的常客。她每周都到中心的智能健康小站,用专属的“乐享生活卡”,点击自助设备测量血压等指标。测得的数据会实时采集到乌镇智慧养老平台中,精准地描绘出老年人的养老服务画像,从而为其提供健康评估、养老服务、在线诊疗等个性化服务。

当前沿的数字科技与水乡的暮年老者相遇,一张张健康喜乐的笑脸,绘就了幸福的底色。放眼浙江,数字化带来的美好生活蝶变又岂止发生在世界互联网大会永久举办地——乌镇。近年来,通过数字化改革,浙江上线运行了一批与群众生活密切相关的跨场景应用,让百姓的衣食住行更便捷、更舒适、更有温度。

“好球!打得太精准了!”在浙江海宁市的一个门球场内,10多名平均年龄超60岁的退休老人正在进行对抗赛,瞄准、挥杆、击球,动作一气呵成。作为这支老年门球队的领队,周阿姨每次都是通过当地开发的“社区运动家”小程序预约球场,“我还可以在小程序上组建社群,找到和我一样喜欢门球的人约球、聊天。”

(下转2版)

京畿大地涌新潮
——贯彻落实党的二十大精神
深入推进京津冀协同发展观察